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ORIENTAÇÃO PARA REALIZAÇÃO DA ATIVIDADE: 

 
O aluno deverá rever o assunto trabalhado sobre aquecimento global e chuva 
ácida, em seguida realizar os exercícios no caderno. 
 
 
1- Especialistas observam que, nas últimas décadas, obras de arte expostas 
em praças públicas na Itália estão sofrendo um acentuado desgaste. É mais 
provável que essa situação esteja relacionada 
a) à ação de visitantes despreparados para a contemplação das obras de arte. 
b) ao fenômeno El Niño, que aumenta a concentração de chuvas no verão. 
c) às chuvas ácidas. 
d) ao aquecimento global. 
 
2- O aquecimento global é um processo caracterizado pelo aumento da 
temperatura média do planeta. Ele é consequência da intensificação de qual 
fenômeno natural do planeta? 
a) Destruição da camada de ozônio 
b) Inversão térmica 
c) Efeito estufa 
d) Chuva ácida 
 
3- Um dos problemas ambientais decorrentes da industrialização é a poluição 
atmosférica. Chaminés altas lançam ao ar, entre outros materiais, o dióxido de 
enxofre (SO2) que pode ser transportado por muitos quilômetros em poucos 
dias. Dessa forma, podem ocorrer precipitações ácidas em regiões distantes, 
causando vários danos ao meio ambiente (chuva ácida). Com relação aos 
efeitos sobre o ecossistema, pode-se afirmar que: 
I. as chuvas ácidas poderiam causar a diminuição do pH da água de um lago, o 
que acarretaria a morte de algumas espécies, rompendo a cadeia alimentar. 
II. as chuvas ácidas poderiam provocar acidificação do solo, o que prejudicaria 
o crescimento de certos vegetais. 
III. as chuvas ácidas causam danos se apresentarem valor de pH maior que o 
da água destilada. 
Dessas afirmativas está(ão) correta(s): 
a) I, apenas. 
b) III, apenas. 
c) I e II, apenas. 
d) II e III, apenas. 
 
4- O aquecimento global acarretará uma série de alterações no planeta ao 
longo do tempo. Analise as alternativas abaixo e marque aquela que não indica 
uma consequência desse grave aumento da temperatura do planeta. 

a) Derretimento das calotas polares 
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b) Aumento da ocorrência de terremotos 
c) Mudanças nos regimes de chuvas 
d) Aumento dos níveis dos oceanos 
 
5- A chuva pode ser ácida devido à presença no ar de: 
a) CO2. 
b) Ozônio. 
c) NH3. 
d) Amônia. 
 


